



# 征程万里风正劲



## ——项城市公安局2021年度工作回眸

记者 陈永团 陈军强 通讯员 牛天慧 文/图

### 核心阅读

岁月不居，时节如流，奋斗者的脚步永不停歇。转眼间，2021年已经悄然离去，2022年飘然而至。

一年来，项城公安工作稳步推进，硕果累累。

2021年，项城市公安局在项城市委、市政府和周口市公安局的坚强领导下，深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，学习贯彻全国、全省、全市公安工作会议精神，始终坚持党对公安工作的绝对领导、全面领导，主动服从服务于项城建设大局，始终牢牢把握新时代公安事业的根本原则、发展方向，牢牢把握新时代公安机关的政治定位、职责内涵，忠诚履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、保障人民安居乐业的职责使命，为建设幸福美好项城打造了安全稳定的社会环境。

2021年，全局民警辅警在局党委带领下，贯彻落实全国、全省、全市公安机关的各项工作部署，围绕中心、服务大局，用汗水浇灌收获，以实干笃定前行，向党和全市人民交上了一份出色答卷。

### 一年来 聚焦主业 社会治理更扎实

2021年以来，项城市公安局以高度的责任感、使命感，主动作为，全力以赴，经受各种挑战考验，出色完成了各项安保维稳任务，切实提升群众的幸福感和安全感，促进了社会大局稳定和谐。

圆满完成建党100周年安保及其他节日、会议维稳任务。2021年是中国共产党成立100周年，项城市公安局高度重视安保维稳工作，局党委认真分析形势，周密安排部署，全体公安干警凝神聚力、上下同心，守牢风险底线、纪律红线、安全防线，扛牢安保维稳责任，稳步开展工作，出色完成了各项安保任务，确保了节日期间没发生来自项城的干扰，得到了周口市公安局高度肯定，授予项城市公安局集体三等功。

突出对重点区域安全排查和巡逻。该局与项城市综治办、教育局联合对全市中小学幼儿园进行安全检查，共检查学校600多所，整治校园周边安全隐患190余处，下发责令限期整改通知书880余份。对该市123个金融网点进行安全隐患大排查，共发现安全隐患5处，已整改4处，限期整改1处。共清理排查出证件不全加油站2家。为加强对全市内部单位的管理，该局对学校、医院、银行、企业等重点内部单位建立档案和工作台账，做到有效监管，学校建档558家，银行建档87家，医院建档5家，自来水公司建档2家，“三电”建档4家，文物单位建档2家。加强对机关单位、金融单位、医院、学校、景区广场以及油电气热等重点单位、重点部位安全巡逻，落实“1、3、5”巡逻机制，切实提高街面见警率和管事率。一年来，共出动警力14000余人次，车辆5900余辆次，处置各类非法聚集事件26起，在巡逻中救助群众96次，抓获逃犯15



周口市副市长、市公安局局长张元明察看项城市公安局党建工作



项城市委书记赵丹看望慰问国庆假期坚守岗位的一线民警辅警

人，有效遏制了城区多发性案件的高发态势。

及时排查化解各类矛盾纠纷，化解率达到99%，有力维护了该市社会和谐稳定。同时，围绕“发现早、管理严、控得住、打得狠、处置好”的工作要求，该局对特种行业坚决落实管控措施，提高阵地控制水平。共检查娱乐服务场所1895家次，检查旅馆9034家次，处罚违规的娱乐场所30余家次，进一步强化了对旅馆业的管理，增强了旅馆业从业人员的依法经营和安全防范意识。

高度重视消防安全排查工作。开展全市消防安全大检查，消除各类消防安全隐患。截至目前，全市共检查沿街门店6428家，发现隐患1732处，行政处罚21家，行政拘留16人，进行消防安全知识宣传60余次。

### 一年来 “严”字当头 打击犯罪更有力

2021年以来，项城市公安局以队伍教育整顿为抓手，依托“雷霆”系列行动、“三川利剑”、“平安守护”等专项行动，主动作为，全力奋战，掀起了一波波攻势，取得了明显成效。截至目前，该局共受理行政案件4814起，裁决行政处罚2583人，立刑事案件2050起，批准刑事拘留1192人，提请批准逮捕875人，移送审查起诉1189人，其中现行命案发生6起，侦破6起，侦破命案积案2起，现行命案破案率达100%。

严厉打击传统犯罪。该局破获传统盗抢骗案件401起，移送起诉175人，抓获网上逃犯30人，先后打掉系列盗窃车内物品案、系列盗油案、跨国婚姻诈骗案等有影响的案件。

雷霆出击扫黑除恶。继续保持昂扬的斗志，全力以赴以打开路，与黑恶势力作斗争。今年以来，项城市成功打掉恶势力团伙1个（孙某恶势力团伙案件），刑事拘留犯罪嫌疑人21人，核查各类线索177条。

高压严打网络电信诈骗。项城市公安局始终坚持严打高压态势，全市齐参与，打防相结合，整体推进，全力侦破电信诈骗案。目前该局已立电信诈骗案件479起，破获市督办案件27起，抓获电信诈骗犯罪嫌疑人382人，逮捕286人，扣押银行卡312张，对公账号46套，扣押作案手机200余部。协助其他各级公安机关查

证线索4300余条，规定时间完成公安部、省公安厅、周口市公安局指派推送的“断卡”线索和缅北滞留的核查线索192条，劝阻受害人30000人次，阻止疑似受骗损失达3100余万，退还受害人现金100余万元。

持续发力打击经济犯罪。全力提升打击犯罪、防控风险、护航发展、保障稳定的能力与水平。一年来，该局共破获经济案件19起（其中侦破积案7起），采取强制措施46人，逮捕12人，移送起诉25人，其中成功劝投犯罪嫌疑人5人，有力维护了全市经济秩序的稳定。综合运用多种措施，锲而不舍、锐意攻坚，成功破获四部交办的涉税案件，2021年6月25日，省公安厅发来贺电表示祝贺。

强力打击食药环领域犯罪。突出打击整治食品、药品、环境领域违法犯罪活动，切实维护广大人民群众生命财产和身体健康，截至目前，共侦破各类食药环案件36起，其中食品类案件13起、药品类案件6起、生态环境类案件5起、假冒注册商标及伪劣产品类案件5起、非法采矿类案件3起、危险作业类案件4起，共采取刑事强制措施54人，其中刑事拘留21人，取保候审33人，移送起诉45人。该局侦破了河南省公安厅挂牌督办的“310”生产、销售、提供假药案，先后获得公安部、省公安厅、周口市公安局的贺电祝贺。成功侦破刘某朋等人生产、销售不符合安全标准的假牛肉案，得到了周口市公安局和项城市政府的肯定与认可。

全民禁毒见成效。全力推进禁毒“净边”专项行动，开展集中收戒、禁种铲毒专项行动，抓获涉毒犯罪嫌疑人17人，摧毁了两个吸贩毒团伙，收戒26人。禁毒宣传灵活多样，项城市吸毒贩毒案件大幅下降。

### 一年来 关注民生 警民和谐谱新篇

一年来，项城市公安机关结合工作实际，从本职工作出发，保护群众、服务群众，与群众广泛沟通交流，通过一系列的警民互动，增进公安队伍与群众之间的了解和认识，从而广泛发动群众理解、支持公安工作，共同创建和谐、稳定的社会秩序。

全力服务全市疫情防控工作。2021年8月初，在南京、郑州等地疫情形势严峻，大量疫情数据需要尽快核查、落地排查、迅速反馈的紧急情况下，该局抽调精干警力成立疫

情防控数据核查工作专班，24小时开展工作。项城市副市长、公安局局长万东伟，局党委副书记、副局长陈重等领导一线指挥，随时解决工作中存在的困难和问题，圆满完成了一批又一批海量数据的分析处理、推送下发、收集反馈任务，全力服务全市疫情防控工作，确保了全市疫情的“零发生”。

紧急抽调警力驰援防汛抗洪。2021年7月21晚，该局接到周口市公安局指令，西华县贾鲁河段即将出现过境洪峰，需要警力支援。当晚9时30分，该局组织100余名警力，携带抗洪装备，紧急驰援西华。出发前的一幕幕令人动容：局党委委员袁启峰不顾身体不适，主动请缨，带队参战；局党委要求100人的队伍，出发时达到120余人；装财部门连夜购置抗洪装备，专车护送，全力做好后勤保障。在家的民警辅警，按照局党委部署，严格执行二级勤务模式，一半警力在局驻勤，一半警力备勤。全局民警辅警枕戈待旦、整装待发，随时准备接受任务、冲锋一线，以优良的工作作风和良好的精神状态出色完成党和人民交给的艰巨任务。

积极开展日常户籍业务。突出延时服务，网上预约服务，去年该局共审核补录户口59个，变更167条，市外迁移733个，受理“互联网+”业务34起，无超期事件；审核、签发二代身份证10798份、临时身份证9291份，办理异地证553份，审核异地证1097份，及时有效解决了群众困难。

深化便民服务措施。工作中推行微笑服务、延时服务、网上预约服务、网上申报审批业务。车管所全年共办理各项业务35863人次，较2020年上升28%，效率比2020年提升明显。该局全面落实异地办理户籍业务，去年办理户籍类业务23028件，做到“只识千行字，不使一字差”。易制毒物品管理全部实行网上审批，不让企业跑一趟，群众满意率100%。

强化经济社会保护降损失。深入开展反诈宣传。强力推进“金钟罩”警民联防平台和“国家反诈APP”注册，通过“三个依托”着力提高群众信任度和积极性。一是依托“一村一警一连”，由社区民警辅警借助“百万警进万家”活动和警民一家亲联系群向群众推介；二是依托中小学校，由公安机关和教育部门联合发文，由学校和班主任在学生家长群内广泛宣传推广。三是依托乡镇党委、政府工作人员和村“两委”干部，在各级各类会议上反复推介，在乡镇、村委工

作群广泛转发链接，走访推广注册反诈“金钟罩”，提高注册率和保护率，确保人民群众“钱袋子”安全。目前，项城市“金钟罩”注册用户42万余人，累计受保护群众80万余人；利用“金钟罩”“东风反诈”小程序和96110电话平台，成功劝阻预警信息65752条，拦截资金达1000余万元，劝阻群众疑似受骗资金达3100余万元。

着力保护全市生态环境。2021年以来，项城市公安局多次与生态环境部门联合执法，开展“持续打击沙颍河流域生态环境违法犯罪活动”“大气污染防治攻坚战”“扬尘污染专项治理”“打击河道非法采砂”“散煤专项治理”等专项行动，重点依法打击非法排污、非法倾倒转移处置废物、排污单位篡改伪造检测数据、非法捕捞等顶风作案现象，精心守护碧水蓝天，着力保护项城市生态环境。

一年来  
教育整顿 队伍斗志更昂扬

项城市公安局坚持问题导向，以政法队伍教育整顿为契机，聚焦亟待突破的重点案件线索、尚未清理的顽瘴痼疾，抓紧查漏补缺，持续整改提升，对教育整顿“四项任务”“三个环节”完成情况全面开展“回头看”。

该局健全常态化学习教育机制，以中心组、“警营夜校”“云支部”“学习强国”、党小组学习为平台，开展经常性学习教育工作。持续开展党史学习教育，迅速在全局兴起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，引导全局公安民警坚决响应党中央号召，弘扬伟大建党精神，践行初心使命，坚定理想信念，坚守人民立场，赓续红色基因，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，更加自觉地做到“两个维护”。

该局结合在教育整顿期间查处的违纪违法典型案件，持续开展以案示警和以案促改工作，确保全局民警做到知敬畏、存戒惧、守底线。以“九个一”活动为载体，深入开展学习英模活动，广泛宣传英模事迹，提升民警辅警的荣誉感、归属感、自豪感，激励全警忠诚履职、担当作为，为新时代公安工作高质量发展提供坚强保障。

时光匆匆，岁月更迭。回首2021年，感恩一路相伴。一年来，项城公安不忘初心，牢记使命，时刻守护在百姓身边，用实际行动践行了誓言。在过去的365天里，在日复一日的奔波忙碌中，项城公安沉甸甸的收获背后是巨大的付出，全体民警辅警都共同经历着喜悦与感动，幸福与憧憬。

征程万里风正劲，重任千钧再奋蹄。展望2022年，项城市公安局全体民警辅警将踔厉奋发、笃行不怠，继续秉持初心和使命，在建设“平安项城”道路上开拓进取，不负韶华、不负时代、不负人民，以“无我”精神创造更加辉煌的业绩。

感人事迹和崇高品质，营造学习英模、崇尚英模、争当英模的良好氛围。由该局荣立一等功的民警张洪领为全局民警作报告，讲述从警初心和为民情怀，用身边的典型事迹引领人、感染人，淬炼忠诚警魂。收听收看“党旗颂、忠诚颂”河南政法英模先进事迹报告会。组织开展评选活动，挖掘并树立了扎根基层的派出所民警杨超越、被公安部评定为“一级拘留所”的所长蒋友荣等基层一线优秀民警典型，制定了《项城市公安局“跟班先进找差距”活动实施方案》，在全局深入开展“跟班先进找差距”活动，强化措施，督促真抓真学。

### 一年来 爱警惠警 公安队伍建设展新风

项城市公安局新一届党委始终坚持严管厚爱结合、激励约束并重，严格落实全面从严管党治警要求，深入开展党史学习、以案促改等教育整顿活动，贯彻落实“暖警、爱警、惠警”措施，民警向心力、凝聚力进一步增强，公安队伍始终保持旺盛的战斗力，各项工作均取得优异成绩。

落实从严治警。2021年以来，该局配合市纪委派驻第十五纪检监察组，共开展警示教育14次，接受警示教育4000余人次，印发案例通报10期，召开以案促改专题民主生活会4次、专题组织生活会4次，共排查风险点6个，查纠问题12个，开展专项整治、治理6次，修订制度28条，主动说明情况146人。

落实从优待警。积极协调民政、人力资源和社会保障等部门办理因公牺牲人员的一次性抚恤和遗属生活困难补助，为去世退休人员办理一次性抚恤和遗属生活困难补助。2021年11月2日早上，在项城市殡仪馆举行了公安系统一级英模姜自亮同志遗体告别仪式。同时，对2021年以来工作各方面表现突出的经侦大队、食药环大队、水寨派出所、高寺派出所、光武派出所等15个集体进行了表彰，“最美民警”杨超越等68名民警辅警荣获个人嘉奖，为10名民警申报三等功以上奖励。

加强宣传，提高公安队伍公信力。2021年度，该局在央视新闻、《人民公安报》、人民日报客户端等中央级媒体发表稿件26篇，在省、市级传统媒体发表稿件300余篇，在微信、微博、今日头条发表稿件1000余篇，其中成功抓捕“油耗子”的抖音浏览量达385万人，点赞量达近10万人，项城公安形象得到大幅提升。绩效考评工作全年在周口市位列第一名，达到历年最佳成绩。

时光匆匆，岁月更迭。回首2021年，感恩一路相伴。一年来，项城公安不忘初心，牢记使命，时刻守护在百姓身边，用实际行动践行了誓言。在过去的365天里，在日复一日的奔波忙碌中，项城公安沉甸甸的收获背后是巨大的付出，全体民警辅警都共同经历着喜悦与感动，幸福与憧憬。

征程万里风正劲，重任千钧再奋蹄。展望2022年，项城市公安局全体民警辅警将踔厉奋发、笃行不怠，继续秉持初心和使命，在建设“平安项城”道路上开拓进取，不负韶华、不负时代、不负人民，以“无我”精神创造更加辉煌的业绩。



项城市副市长、公安局局长万东伟深入辖区企业、社区，主动上门为群众办实事，为企业解难题。



项城市公安局举行“雷霆行动”退赃大会



民警押解电信诈骗犯罪嫌疑人



项城公安百名勇士支援西华防汛救灾